

孔子学院招收 2266 位汉教志愿者

学生志愿者将保留学籍信息

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 近日,孔子学院在面向全国招收汉语教师志愿者岗位。据孔子学院总部国家汉办发布的信息显示,2017年下半年将新选志愿者岗位2266人,其中,优先面向孔子学院中方合作院校招募1543名孔子学院志愿者,面向全国各类学校招募723名普通志愿者。

3月底前需完成报名流程

据悉,报名对象为2017年本科及以上学历应届毕业生,在读研究生,在职教师,退休教师,回国志愿者。掌握赴任国语言、专业为汉语国际教育、有《国际汉语教师证书》考试成绩者和品学兼优的学生干部优先。

记者观察信息表发现,此次招收的志愿者将分布在亚洲、美洲、欧洲等大洲的311个孔子学院。在报名时间方面,2017年7-9月赴任的孔子学院志愿者岗位及部分签证周期较长的志愿者岗位须在2017年2月17日至3月7日期间报名,考试时间为3

月25日至26日。2017年下半年赴任的普通志愿者岗位及部分孔子学院志愿者岗位须在2017年2月17日至3月27日期间报名,考试时间为4月15日至16日。

有意者请登录《汉语教师志愿者项目在线管理平台》(以下简称“管理平台”)vct.hanban.org,注册新用户、填写基本信息、选择岗位。申请者需要填写中英文《汉语教师志愿者报名表》(以下简称《申请表》)和《汉语教师志愿者综合情况审核表》并在线提交。在线生成PDF版中、英文《申请表》,打印、本人签字后,在线上提交,并将签字版中英文《申请表》《审核表》和学历学位证明,大学四年级在读学生出具在读证明、普通话、外语证书等材料复印件提交给所在学校审核。据悉,《审核表》须提交给省教育厅审核把关。省教育厅或部属高校审核后择优推荐给国家汉办后,由国家汉办综合评审后确定参加考试人选(候选人)。

据了解,在线报名时,报名者须注意不同岗位的不同报名截止时间和考

试时间。此外,全部申请过程节点均会得到通知。申请者需关注管理平台及注册邮箱通知,保持手机畅通。

学生志愿者将保留学籍信息

志愿者候选人须参加国家汉办统一组织的选拔考试,主要考察政治素质、专业知识、教学技能、跨文化交流能力、外语沟通能力和心理素质等。国家汉办将根据项目要求分期分批组织选拔考试。选拔考试成绩一年内有效,半年内只能参加一次考试。

2017年下半年志愿者岗位考试时间将在2017年3月25日至26日和4月15日至16日进行。具体安排将另行通知。国家汉办将根据岗位需求和选拔考试成绩确定参加储备培训人员名单。储备培训将根据项目要求分期分批进行。志愿者派出时间根据各岗位具体要求确定,任期通常为一年。任期结束考核合格者可申请延期,同一国家任期最多不超过三年。派出前,由推荐学校或所属教育厅(教委)与志愿者签署《汉语教师志愿者出国任教协议书》。

志愿者的生活津贴、住宿、保险、国际旅费等待遇按照国家有关规定执行。根据《教育部办公厅关于做好普通高等学校毕业生赴国外担任汉语教师志愿者服务期满相关工作的通知》(教学厅[2012]3号),志愿者在保留应届毕业生待遇、保留硕士研究生入学资格和学籍、报考硕士研究生初试加分、申请国家公派留学项目优先录取、申请国家公派出国教师和孔子学院专职教师优先录用等方面享受优惠政策。报名条件、报名表格等信息可在国家汉办网站获取。

据《孔子学院发展规划(2012-2020年)》现实,到2020年,基本完成孔子学院全球布局,做到统一质量标准、统一考试认证、统一选派和培训教师。基本建成一支质量合格、适应需要的中外专兼职教师队伍。基本实现国际汉语教材多语种、广覆盖。基本建成功能较全、覆盖广泛的中国语言文化全球传播体系。国内国际、政府民间共同推动的体制机制进一步完善,汉语成为外国人广泛学习使用的语言之一。

大学生月消费平均1212元

新学期生活费基本不因新年压岁钱上浮

■年轻态

黄浦区“小巷护畅队”整治共享单车乱停放

本报讯 记者 郭颖 摩拜、ofo、小鸣单车……租金合理、低碳环保的共享单车“扎堆”亮相于申城的地铁站、交通枢纽、校园和商业区等地,解决市民“最后一公里”问题。然而,这种新型的代步方式给人们带来便利的同时,却正在遭遇“危机”——乱停乱放、恶意破坏,甚至直接骑回家、藏进办公室等不文明现象频发。青年报记者昨天从淮海中路街道获悉,该社区的小巷护畅队已经开始整治共享单车乱停放。

据悉,黄浦区淮海街道合一社区的居民们面临着共享单车带来的烦恼。小区弄堂里形形色色的共享单车零散不规范地停放,不仅占用社区公用通道,还影响了清运车等机动车辆的正常行驶。此番正逢黄浦创建全国文明城区(提名区)之际,合一居委集居民智慧和力量,成立了一支党员带头参与的小巷护畅队,对社区中的共享单车开展了集中整治。

“针对社区中存在的共享单车乱停放问题,小巷护畅队加大了对文明使用单车的宣传力度,在小区范围内广泛开展了共享单车规范使用的宣传活动,通过集中设点、宣传栏等形式的宣传加深了居民对共享单车规范使用的印象,引导更多居民关注文明停车,共同维护好社区文明。”相关负责人介绍说。

小巷护畅队主动投身到志愿服务中,青年队员们平日里主动关注弄堂里各种共享单车的停放情况,把倒在地上的单车一一扶起,并将其停放地址、停放数量通过手机拍照、电话联系、发送微信群等形式反馈至居委,同时定期自发组织对社区中无序停放的单车进行集中点停放,最大化地保障了社区道路的通畅。

对单车进行集中停放后,小巷护畅队会立即通过共享单车的线上APP“举报”窗口与相关品牌运营方取得联系,保持不间断的反映与沟通,督促运维人员及时前来将单车收回,清理出社区,还对共享单车运营企业规范管理提出意见与建议。



大学生每月消费比重最大的部分是“吃”。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

青年报记者 刘昕璐 实习生 施林

本报讯 大学开学季将至,大学生平均消费水平和理财手段如何?最新出炉的一项大学生消费理财观调查给出最新答案:在校月均消费1212元,其他食品支出占消费比重最大,而在购物方面大家主要看价格和质量。青年报记者进一步调查发现,学生们的新学期生活费基本并不因新年拿到的压岁钱而上浮。

麦可思研究院新近公布的“大学生消费理财观调查”结果显示,在校大学生每月平均开销为1212元(不含学费、家庭与学校间往返交通费)。其中,家庭是学生生活费的

主要来源,94%的学生生活费由父母或亲戚提供,其次为打工兼职(30%)。

被调查学生选出了每月消费比重最大的三项支出。除去基本伙食费外,大学生最爱的是“吃”,零食、饮料和营养品等其他食品(58%)是最大的支出项。男生每月主要消费在社交和娱乐(51%)、其他食品(50%)和形象消费(38%)方面,女生每月主要在其他食品(64%)、形象消费(62%)和社交与娱乐(43%)方面消费。男生将钱用在通讯/上网费(31%)和数码电子产品方面(16%)的比例分别比女生高7个和11个百分点,用于形象消费方面比例(38%)则比女生低24个百分点。

具体分析发现,学生购物最主要

考虑的因素是“价格”(83%),列第二和第三位的是“质量”(76%)和“个人喜好”(68%)。作为尚未正式踏入社会的大学生阶层,生活费来源有限,学生在购物时对价格和质量的重视超过商品的品牌、档次和广告宣传,说明大多数学生能够理性消费。

面对新年里依然收入囊中的压岁钱,青年报记者了解到,大部分学生表示,这两年收到的压岁钱越来越少了。因此,过完新年,每月的生活费数额并不会增加。其中,也有学生坦言,从短期来看,不会使消费增多,但从长期考虑,会对消费有一定的影响,因为有多“准备金”,消费的底气可能会更高一些。